

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Столяровой Анжелики Евгеньевны «Гендерные особенности депрессий при биполярном аффективном расстройстве», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 - Психиатрия

Актуальность темы работы обусловлена прежде всего высокой распространенностью биполярного аффективного расстройства, его социально-экономической значимостью.

Трудность верификации диагноза на ранних стадиях влияет на эффективность проводимого лечения и прогноз заболевания.

Неоспоримая новизна данного исследования обеспечивается сравнением течения заболевания в целом и клинической картины депрессивных фаз с учетом гендерной принадлежности пациентов, выделением маркеров биполярного течения у мужчин и женщин, установлением факторов, влияющих на функционирование и социальную адаптацию пациентов.

Отсутствие единой точки зрения на использование антидепрессантов в схемах лечения депрессивных эпизодов в структуре биполярного аффективного расстройства также подчеркивает актуальность данной диссертационной работы. Так, автором показано, что включение антидепрессанта в схему купирующей терапии должно быть обусловлено неэффективностью терапии антиконвульсантами, солями лития, атипичными нейролептиками или их комбинацией, а также тяжестью депрессии, как у мужчин, так и у женщин.

Важную практическую значимость имеет проведённый автором сравнительный анализ риска инверсии аффекта у пациентов, получающих лечение антидепрессантами.

Достаточное количество пациентов, включенных в исследование, применение современных методов обследования и статистической обработки данных свидетельствуют о достоверности полученных результатов.

Диссертационное исследование Столяровой Анжелики Евгеньевны имеет теоретическую и практическую значимость для работы врачей-психиатров, а также педагогического процесса в медицинских ВУЗах.

Автореферат рассматриваемой диссертации построен по классической схеме, изложен хорошим литературным языком, отличается логичностью и последовательностью изложения. В автореферате дана общая характеристика работы, перечислены основные научные положения, выносимые на защиту, обусловлена новизна, научная и практическая значимость. Результаты исследования полностью отражены в публикациях автора, в том числе в 5-ти статьях в журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ для публикации результатов диссертационных исследований, а также индексируемых в международной наукометрической базе Scopus.

Заключение

На основании представленного автореферата можно полагать, что диссертационное исследование Столяровой Анжелики Евгеньевны на тему «Гендерные особенности депрессий при биполярном аффективном расстройстве» представляет собой законченную научно-квалификационную работу и соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора 0094/Р от 31.01.2020, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук, а ее автор Столярова Анжелика Евгеньевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – Психиатрия.

Главный научный сотрудник
Отдела судебно-психиатрической экспертизы
в гражданском процессе
ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор
(специальность 14.01.06 – Психиатрия)

М.А. Качаева

Даю согласие на сбор, обработку и
хранение персональных данных

М.А. Качаева

Подпись, ученую степень, ученое звание Качаевой М.А. заверяю



ФГБУ «НМИЦ ПН им. В.П. Сербского» Минздрава России
Адрес: 119034, г. Москва, Кропоткинский пер., д. 23
Тел.: +7 (495) 637-40-00; e-mail: info@serbsky.ru

29.11.2021г.